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Η Κυριακή των Αγίων Πάντων στον Ιερό Ναό 
Γενεσίου της Θεοτόκου Σταγείρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Μια Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, ημέρα λαμπρή που η Εκκλησία 
ζωοπαρόχως πλουτίστηκε από την Αγιοπνευματική Χάρη, η Ορθόδοξη 
Παράδοση τοποθετεί την Κυριακή των Αγίων Πάντων. Δηλαδή, μετά την 
κατάρδευση της Εκκλησίας από το Ζωοποιό Άγιο Πνεύμα, οι Άγιοι 
Πατέρες εμφαντικώτατα ζωγραφίζουν και παρουσιάζουν τους καρπούς 
αυτού του συστατικού για την Εκκλησία γεγονότος. Και όντως οι πιο 
πολύτιμοι, εύχυμοι και φανεροί ‘’καρποί’’ αυτού του φαινομένου είναι τα 
φωτόμορφα πρόσωπα των Αγίων μας μέσα στον Κόσμο· αυτών που 
εγκατέλειψαν τα πάντα και ακολούθησαν τον Κύριο (Ματθ. ιθ΄ 27).

Έτσι, την Κυριακή των Αγίων Πάντων, 7η Ιουνίου τ.έ., ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος, μετέβη στον περικαλλή Ιερό Ναό Γενεσίου της 
Θεοτόκου Σταγείρων προς τιμήν των Φίλων του Κυρίου, που ανέβλυσαν ως άνθη 
εύοσμα από το Γεώργιο της Εκκλησίας, ξαναγεννήθηκαν στην Κολυμβήθρα της 
Εκκλησίας και έφθασαν στο ύψος του θεοειδούς όντως ανθρώπου, μέσα από την 
Εκκλησία και διά της Εκκλησίας.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Παν. Αρχιμ. π. Κύριλλος εκ του Ιερού Κελλίου 
Αγίου Νικολάου Χαλκιά του Αγίου Όρους, π. Κυριακός Χολέβας Αγιορείτης, π. 
Νικόδημος Κωτινούδης, π. Ευλόγιος Τσαλαπατάνης, ο και δραστήριος Εφημέριος 
της Ενορίας και ο Ιεροδιάκονος π. Γεώργιος Χρυσοχοΐδης, εκ της της Ι. Μ. 
Πολυανής και Κιλκισίου.

Στον πολυφροντισμένο Ενοριακό Ιερό Ναό τον Ποιμενάρχη υπεδέχθη ο καλός 
Εφημέριος της Ενορίας π. Ευλόγιος, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριος 
Τζιτζιρίκας, ο Πρόεδρος των Ξενοδόχων Χαλκιδικής κ. Γρηγόριος Τάσιος, η 
Πρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, η Δημοτική Σύμβουλος κα Μαρία 
Σαραντούδα, ο τοπικός Πρόεδρος κ. Δημήτριος Φαναράς κ.ά.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κάνοντας μνεία και του Αποστολικού 
Αναγνώσματος (Εβρ. ια΄33 – ιβ΄2) και της Ευαγγελικής Περικοπής (Ματθ. ι΄ 32-33, 
37-38, ιθ΄ 27-30), παρεκάλεσε το Πλήρωμα της Εκκλησίας να στρέψει το βλέμμα 
του στην ιστόρηση – εικόνες των Αγίων μας που κοσμούν τόσο το Τέμπλο όσο και 
ιστορούν τα τοιχία και τα διαζώματα του Ιερού Ναού, όπως παραδείγματος χάριν 
στην Εικόνα του Αγίου Ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, ο 
οποίος σε διακεκριμένο πινάκιο βαστάζει την αποτετμημένη κεφαλή του, ως να 
λέγει στον Κύριο: «Σου προσφέρω Κύριε το αίμα και την κεφαλή μου, ως αντίδωρο 
της περίσσειας της Αγάπης και της Χάριτος, με τα οποία Συ με Εβάπτισες»! Και 
όντως οι Εικόνες των Αγίων μας, λίγο ή πολύ, εξεικονίζουν και ιστορούν το τι ο 
καθένας κατέθεσε ως ατίμητο αντίδωρο στον Θρόνο της Χάριτος για να 
περιβληθεί το δώρο της Χάριτος του Τριαδικού Θεού!

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο χριστιανός είναι ο άνθρωπος που ζει δια του Χριστού, εν Χριστώ και για τον 
Χριστό, τόνισε ο Επίσκοπος. Ο π. Ιουστίνος Πόποβιτς, συνέχισε, θα πει ότι στα 
χριστοφόρα πρόσωπα των Αγίων, στα πληρωμένα ‘’δια Χριστού του Θεού’’, η Ζωή 
του Κυρίου επαναλαμβάνεται, λίγο ή πολύ, κατά τούτο ή εκείνον τον τρόπο. Ή 
καλύτερα, η αγιοζωή είναι η Ζωή του Χριστού παρατεινόμενη δια των Αγίων· είναι 
η ζωή του Σαρκωθέντος Λόγου του Θεού, ο Οποίος γι’ αυτό κι έγινε άνθρωπος, για 
να μας δώσει, μεταδώσει και παραδώσει ως άνθρωπος τη Θεία Του ζωή· για να 



αγιάσει, να απαθανατίσει και να αιωνιοποιήσει με τη δική Του ζωή ως Θεός, τη 
δική μας ζωή πάνω στη γη.

Περάτωσε δε την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος τονίζοντας: «Η ζωή των Αγίων 
είναι στην πραγματικότητα η ίδια η ζωή του Χριστού, που διοχετεύεται σε όσους 
Τον ακολουθούν και βιώνεται απ’ αυτούς μέσα στην Εκκλησία Του. Είναι οι 
ζωντανές μαρτυρίες για το Ευαγγέλιο του Χριστού, ως νέας και χαριτωμένης 
ζωής, ως αγίας και θεανδρικής, άρα θαυματουργικής και αληθινής ζωής, όπως 
αληθινή και θαυματουργική είναι η ίδια η ζωή του Χριστού· στα εξαϋλωμένα 
πρόσωπά τους συνεχίζεται η ζωή του Χριστού η θεανθρώπινη από γενεά σε γενεά 
μέχρι της συντελείας του αιώνος. Είναι το Ευαγγέλιο του Χριστού που συνεχίζεται 
δια μέσου όλων των αιώνων του ανθρώπινου γένους»!

Να σημειωθεί ότι η Ενορία των Σταγείρων κατά τις ημέρες αυτές που τιμά τη 
Μνήμη του Οσιομάρτυρος Σάββα του εκ Σταγείρων, έχει προβεί σε λαμπρές 
λατρευτικές εκδηλώσεις και Ακολουθίες προς τιμήν του μεγάλου αυτού τέκνου 
της που γεννήθηκε τον 18ο αι. και προσέφερε το αίμα του υπέρ Πίστεως και 
Πατρίδος κατά την Επανάσταση του 1821, σύμφωνα με όσα μας πληροφορεί ο 
Μοναχός Δοσίθεος ο Λέσβιος και οι Κώδικες της Ιεράς Μονής Κωνσταμονίτου, 
Μονή μεταννοίας του Οσιομάρτυρος Σάββα.

Για τον λόγο αυτό ο Γερών του Ιερού Κελλίου Αγίου Νικολάου του Χαλκιά 
προσεκόμμισε στην πανηγυρίζουσα Ενορία απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Ενδόξου Αναργύρου Παντελεήμονος του Ιαματικού και απότμημα του Τιμίου Ξύλου 
του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος προ της Απολύσεως ετέλεσε μαζί με τους Κληρικούς του Ιερό 
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της κατά σάρκα αδελφής του αειμνήστου 
Ρεβέκκας Αθανασοπούλου, η οποία μετά απο μακροχρόνιο ασθένεια εκοιμήθη κατά 
μήνα Ιούνιο του έτους 2018. Ας είναι αιωνία η μνήμη της.
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